

ZA ING. KARLEM VÍTEM

Po krátké nemoci ve věku nedožitých 88 let zemřel 11. 4. 2008 dlouholetý pracovník cukrovarnického průmyslu, bývalý ředitel Oborové projekce, ing. Karel Vít.

Celý jeho život poznamenala doba minulého století, plná převratných událostí. Ještě v roce 1939 se zapsal jako řádný posluchač na ČVUT, Fakultu stavební. Avšak již 17. 11. 1939 byly vysoké školy Němci uzavřeny. Ještě téhož roku nastoupil jako technik u stavební firmy A. Brát, kde byl činný až do roku 1945. Již jako zaměstnanec této firmy pracoval pro cukrovarnický průmysl – vykonával stavební dozor, eventuálně funkci stavbyvedoucího při rekonstrukcích cukrovarů v Nitře a v Českém Meziříčí.

Ihned po otevření vysokých škol pokračoval ve studiu na ČVUT, které úspěšně zakončil druhou státní zkouškou v květnu 1948. Potom krátkou dobu pracoval jako stavbyvedoucí u firmy Betona a jako projektant u Stavoprojektu Praha. V roce 1953 začalo působení ing. Víta v Potravinoprojektu, kde byl jako vedoucí střediska činný do roku 1958. A právě v tomto roce začíná jeho soustavné působení v cukrovarnickém průmyslu – stává se ředitelem Oborového projektového útvaru a tuto organizaci úspěšně řídil až do dosažení důchodového věku v roce 1980.

Díky svým bohatým zkušenostem a dobrým osobním kontaktům vybudoval projektovou organizaci, která byla schopna úspěšně zajišťovat veškeré projektové potřeby cukrovarnického průmyslu. Mimo základní středisko v Praze, fungovaly ještě pobočky projekce v Hradci Králové s převážně strojařským zaměřením a až do rozdělení průmyslu ještě v Bratislavě. Organizace měla zastoupenou širokou škálu různých profesí: byli to stavaři a architekti, technologové, strojaři, odborníci elektro a energo i specialisté na vodní hospodářství a železniční vlečky. Realizovala se bohatá projekční činnost pro tehdy 80 cukrovarů v provozu. Prováděly se dílčí rekonstrukce zařízení i celých stanic až po projektování nových



závodů. Cukrovarnický průmysl byl tehdy významnou složkou národního hospodářství – zajišťoval nejen plné pokrytí domácí spotřeby cukru, ale byl i prakticky jedinou významnou exportní komoditou. I po ukončení práce ve funkci ředitele projekce byl ještě činný jako vedoucí útvaru péče o základní fondy. I v důchodu ještě pomáhal průmyslu jako projektant a statik.

Ing. Karel Vít byl nejenom odborníkem v svém oboru, ale také dobrým přítelem. Dovedl se upřímně radovat z věcí, které se podařily, také však poradit i potěšit při potížích a nezdarech, které někdy přicházely.

Antonín Kovařík